

октябрь 2024

bornych No 2

ЛЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ



школьной газеты! Недавно учебном заведении прошло захватывающее мероприятие, посвящённое Дню Учителя. Каждый год мы предсказаниями выбираем разные темы для поздравлений наших наставников, и этот раз не стал придавали мероприятию Очаровательной исключением. **у**влекательной темой K нам Вселенная: планеты, жизнь на них, всё то, что не изведано и находится далеко за гранью нашего воображения. Всем этим событием руководила Светлана Петровна Лопатина, учитель белорусского языка и литературы, и поддержали её ученики 11го класса.

Молодые артисты испробовали себя в роли знаков зодиака, обитателей других планет и исследователей галактики. Не стороне творческие остались выступления наших замечательных коллективов: «Школьный квартал» и «50 оттенков музыки». Расскажу обо всём по порядку!

• МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

#### Экскурсия в Великий Новгород



Подробности на стр.5

**Приветствуем всех читателей нашей** С самого утра в нашей школе царила **вной газеты! Недавно в нашем** атмосфера праздника: на входе всех радостно встречали «путешественники по галактике», удивляли интересными И пожеланиями будущее. Украшенные коридоры и классы ешё волнения и ожидания чего-то необычного. пришла Всюду звучала волшебная музыка. Но, несмотря на праздник, не обошлось без учёбы: прошёл День самоуправления в нашей школе. Ученики попробовали свои силы в роли учителей, старших классов и даже директора! Занимательные даже интерактивные были уроки приятным сюрпризом для всех детей и «молодых учителей».

#### Продолжение на стр. 2

D STOW BUILDONE
День самоуправления Путешествие по звездам и галактикам1-2
Личность Светлана Ивановна - вдохновение и пример3
Шестой школьный день Свята ўраджая ў школе: кірмаш, конкурсы, сцэнкі і гарачыя апладысменты4
Семейные узы Неделя родительской любви6
Встречи Связь поколений7
События Алло, мы ишем таланты!8

ДЕНЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ





Путешествие по Звёздам и Галактикам

Уроки были не такими, как обычно, и проходили по теме: «Встречаем звёзды!». Прикольные вопросы о космосе, звёздах и будущем окружали всех с первых минут.

И в то время, пока старшие школьники проводили уроки, младшие развлекались в игровых зонах, организаторы мероприятия суетились с подготовкой: выправляли декорации, оттачивали сценарий.

Все находились в своём собственном космическом мире, со своими правилами и настроениями. Но вот время репетиций концу, ведь уроки уже Это означало, что скоро К концу, ведь подошло закончились. соберутся на выступление. учителя Сколько радости и эмоций принёс этот день всем участникам и наставникам. Актовый зал преобразился в космическое пространство, а преподаватели – в звёзд.

Этим весельем и радостью заканчивается наш рассказ! День Учителя в нашей школе № 1 ознаменовался торжественным мероприятием, а также вручением заслуженных наград и грамот лучшим из лучших. Концерт в честь этого важного дня был проведён с особым размахом.



В Национальном центре художественного детей творчества И молодёжи были награждены лучшие педагоги страны, а наш педагог - Светлана Ивановна Щербакова удостоена была нагрудного знака образования Министерства Республики Беларусь «Отличник образования»!

Дорогие учителя! Поздравляем вас с этим праздником, желаем крепкого здоровья, радости, любви, понимания и ещё множества побел!

Алиса ШАБАН, 7 класс, Фото Глеб КАТУШОНОК, 9 класс





• личность

# Светлана Ивановна- вдохновение и пример



Светлана Ивановна ЩЕРБАКОВА более 37 лет работает в сфере образования. Сегодня её деятельность отмечена нагрудным знаком Министерства образования Республики Беларусь «Отличник образования».

В нашей школе есть педагог, которого невозможно не заметить, она преподаёт математику уже 35 лет, из которых 32 года работает у нас. Когда впервые попадаешь на её урок, кажется, что математика — это не самый трудный предмет в мире. А благодаря её терпению и любви к своему делу, начинаешь понимать: сложные задачи — это не просто цифры и формулы, а возможность учиться решать жизненные трудности.

Canva

На торжественном вручении в Минске

Светлана Ивановна родилась и выросла в Витебске. В 1987 году она окончила Витебский педагогический институт имени Кирова. Выбор профессии был осознанным: ещё в школьные годы она помогала тёте проверять тетради по истории, но понастоящему её увлекла математика своей сложностью и логикой. Чем труднее была задача, тем интереснее ей было искать решение.

На протяжении 32 лет Светлана Ивановна ведёт классное руководство. За это время она выпустила не одно поколение учеников и помнит каждого из них. Сейчас в её классе 23 мальчика и всего 9 девочек. Справляться с такой группой порой бывает нелегко. Однако её выручают творчество и любовь к детям. Она с удовольствием организует конкурсы, танцевальные вовлекая школьников в подготовку. Оказывается, в юности Светлана Ивановна мечтала стать хореографом, но выбрала более практичную профессию, хотя её сердце всегда тянулось к искусству. Свободное время она проводит с внуком или на даче, где заботится о цветах.

В преддверии Дня учителя Светлана Ивановна была награждена знаком «Отличник образования» за многолетний труд. Она призналась, что не ожидала такой высокой награды, но без сомнения её заслужила. Мы всегда знаем, что на неё можно положиться: она не только учит нас математике, но и помогает становиться достойными людьми.

Текст Дмитрия СОФЕЙЧЕНКО, 9 класс



• ШЕСТОЙ ШКОЛЬНЫЙ ДЕНЬ

# Свята ўраджая ў школе: кірмаш, конкурсы, сцэнкі і гарачыя апладысменты







У апошнюю суботу верасня ў нашай школе адбылася яскравая падзея, прысвечаная Дню сабранага ўраджая - Багача. Гэты дзень мае асаблівае значэнне ў народным календары як свята ўраджаю, і мы заўсёды адзначаем яго ў нашай навучальнай установе.

Мерапрыемства пачалося з ярмаркі, на якой вучні прапанавалі купіць розныя прадукты. Таксама была арганізавана тэматычная сцэнка, у якой прынялі ўдзел вучні. Восень паклікала сваіх сясцёр, і пад апладысменты гледачоў на сцэну выйшлі ўдзельніцы конкурсу «Міс Восень 2024». Вядучыя задавалі ўдзельнікам ярмаркі розныя тэматычныя загадкі.

Школьнікі былі настолькі захопленыя продажам сваіх салодкіх вырабаў, што нават не заўважылі, як хутка праляцеў час. Гасцям былі прапанаваны розныя конкурсы, у якіх актыўна ўдзельнічалі вучні. Педагогі таксама не засталіся ўбаку, падтрымліваючы вучняў.

Нягледзячы на не самае яснае надвор'е, эмоцыі прысутных падтрымалі гэтую раніцу. Усе разам мы стварылі незабыўнае свята, напоўненае радасцю і цяплом восеньскага настрою.

Текст и фото Глеб КАТУШОНОК, 9 класс







• МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

# Экскурсия в Великий Новгород

В преддверии Дня учителя трудовой коллектив первой школы традиционно отправился на образовательную экскурсию. В этом году команда посетила три замечательных города Союзного государства: Великий Новгород, Валдай и Старую Руссу.



Путешествие было наполнено увлекательными открытиями. Участники экскурсии увидели впечатляющий Новгородский Кремль и восхитительный исторический памятник «Тысячелетие России», а также полюбовались архитектурой Софийского кафедрального собора.

Особое место в маршруте занял музей народного деревянного зодчества «Витославлицы», где была возможность познакомиться с уникальными образцами старинного мастерства. Не обошлось и без визитов во Владычную палату, музей колоколов и дом-музей Ф.М. Достоевского — все эти места оставили яркие впечатления.

Однако самым значимым моментом поездки стало посешение МАОУ «Школа № 36 им. Г.Р. Державина». Это учебное заведение, где высокие технологии сочетаются с передовыми методами обучения. Участники побывали в ресурсном центре ПО проектированию беспилотных летательных аппаратов, который наглядно демонстрирует, как инновации могут vчебный процесс сделать увлекательным и эффективным. Атмосфера в была поистине уникальной школе вдохновляющей.

По итогам визита были намечены совместные мероприятия и проекты, которые помогут укрепить связи и способствуют обмену опытом. Эта экскурсия стала отличной возможностью не только узнать больше о культуре и истории городов, но и взглянуть на будущее образования!

#### Текст Виктория ГРУСЦОВА, 9 класс

• ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ

# Вперед в прошлое!

В октябре у нас прошла увлекательная экскурсия в парк средневековой истории «Великое княжество Сула», и я не могу не поделиться своими впечатлениями! Учащиеся шестых и седьмых классов получили уникальную возможность заглянуть в прошлое и увидеть, как жили наши предки.

В Великом княжестве Суле всё пропитано историей и традициями Беларуси. Здесь мы понастоящему ощутили атмосферу прошлого, разговаривали на родном языке и участвовали в интерактивных представлениях. Перед нашими глазами оживал быт крестьян и знатных господ, а старинные усадьбы, живописные пейзажи и исторические костюмы создавали настоящую магию. Живая музыка же сопровождала экскурсию, придавая ей особую атмосферу!

Особенно впечатлила нас природа княжества. Чистейшие реки, свежий воздух и домашние животные, которых можно было увидеть поблизости, создали незабываемую обстановку.



Мы даже смогли попробовать старинные блюда и покататься на лошадях. Это было настоящее приключение!

Если вы ещё не определились с местом отдыха на выходных, обязательно отправляйтесь в Сулу. Это место, где прошлое становится настоящим, и вы сможете увидеть всё это своими глазами!

Текст Алиса ШАБАН, 7 класс

• СЕМЕЙНЫЕ УЗЫ

# Неделя родительской любви: важные встречи





В нашей школе прошла невероятно трогательная Неделя родительской любви, в рамках которой прошло несколько значимых мероприятий: концерт, посвящённый родителям, и заседание Совета отцов. Эти события не только укрепили связи в семье, но и стали площадкой для обсуждения важнейших вопросов воспитания.

Концерт открылся ярким приветствием ведущих, которые с радостью пригласили родителей на это особенное мероприятие. Ученики начальных классов порадовали аудиторию собравшуюся весёлыми трогательными частушками Одним стихотворениями. ИЗ самых моментов запоминающихся стало стихотворение о том, как «папа может всё, что угодно», которое вызвало бурю оваций и искренние улыбки.

Затем на сцену вышли исполнители с песнями о маме. Вальс, исполненный учениками, символизировал красоту и тепло семейных отношений и тронул сердце каждого присутствующего. Ведущие подчеркнули важность семейных уз и значимость совместного

времяпрепровождения.

Радости не было предела, когда в программе появилась физкультминутка для родителей под названием «Помогатор». Директор нашей школы, Павел Геннадьевич Ястремский, произнёс трогательную речь, поздравив всех с праздником и поблагодарив родителей за их неизменную поддержку и заботу.

Концерт завершился выступлением педагогов, которые подарили зрителям прекрасную музыку и радость, исполнив финальную песню вечера. Этот праздничный момент напомнил всем о важности взаимодействия с детьми и о том, как важно сохранять теплоту в семейных отношениях.



Вторым значимым событием стало заседание Совета отцов, в котором приняли участие как представители педагогического состава, так и приглашённые эксперты. Обсуждали актуальные вопросы семьи и отцовства, важность роли отца в воспитании детей и необходимость активного участия отцов в жизни семьи.

На встрече были озвучены опыт и советы по воспитанию, основанные на исследованиях и личном опыте участников. Были представлены видеоматериалы, такие как «Что для вас счастье?», которые заставили всех задуматься о простых, но важных вещах в жизни. Присутствующие также поделились личными историями и традициями своих семей.

Мероприятие завершилось дискуссией, во время которой все участники смогли обсудить интересующие их вопросы, что стало важной частью укрепления сообщества отцов и повышения их роли в

жизни детей.

Прошедшая неделя стала настоящим праздником любви и уважения к родителям, которые играют незаменимую роль в жизни своих детей.

Текст Виктория ГРУСЦОВА, фото Глеб КАТУШОНОК, 9 класс RCTPFUIA

#### Связь поколений





открытием музейных истории посвященных пионерии комсомола, наша школа стала местом проведения ряда интересных и значимых Эти встреч. события позволяют углубиться в историю, ознакомиться с ценностями и традициями прошлых поколений, также обсудить современные реалии и перспективы молодежного движения.

Недавно в музейных кабинетах прошла важная встреча с ветеранами пионерского Это событие объединило движения. учителей и приглашенных гостей, которые отправились в увлекательное путешествие по страницам нашей истории. Перед участники встречи началом рабочей посетили уникальные экспозиции, где были представлены важные артефакты, связанные C эпохой пионерии комсомольского движения.

Учащиеся нашей школы подготовили интересную презентацию о развитии таких современных молодежных организаций, как Белорусский республиканский союз молодежи. Гости ознакомились с документами и газетами той эпохи, а также увидели элементы униформы, которые были обязательными для ребят.

уделено Особое внимание было медиацентру ПО гражданскому патриотическому воспитанию, учащиеся изучают богатую историю своего края и знакомятся с трагическими Отечественной страницами Великой войны. Это позволяет молодежи не только укреплять знания о прошлом, но и формировать гордость за свою родину.



В День рождения Комсомола, состоялась встреча трех поколений. Выходцы из славного Комсомола Полотчины встретились с действующими членами БРСМ. В ходе открытого диалога были озвучены мнения и идеи, позволяющие наладить связь между старыми и новыми поколениями, обсудить вопросы патриотизма, социальной активности и будущее молодежного движения в нашей стране.

Эти мероприятия стали прекрасной возможностью для участников не только узнать о богатом наследии пионерии и комсомола, но и обсудить актуальные проблемы и перспективы молодежного движения в современном обществе. Мы уверены, что подобные мероприятия способствуют укреплению традиций, патриотическому воспитанию формированию активной гражданской позиции юных полочан.

• СОБЫТИЯ

#### Алло, мы ищем таланты!



В нашей школе открываются удивительные возможности для талантливых учащихся. В последние недели октября наши творческие ребята активно готовились к конкурсу «Алло, мы ищем таланты!» и с успехом прошли первый и второй этапы, продемонстрировав свои способности в различных номинациях. Участниками конкурса стали ученики пятоговосьмого классов, которые порадовали зрителей своими яркими выступлениями.

В состав жюри на этот раз были включены активисты ОО «БРСМ» из учащихся 10 класса. По итогам второго тура жюри определило призеров в нескольких категориях. В вокальном исполнении первенство завоевала Владислава Царева, а второе и третье места поделили Арина Сухова, Валерия Стешко, Анна Клопова и Станислав Вальковский. Очень рады видеть талантливых певцов, которые смогли покорить сердца зрителей своими голосами.

В сценическом мастерстве лучшей была Алиса Шабан, следом с замечательными выступлениями идут Мария Янушевич и Злата Молоток, занявшие соответственно второе и третье места. Эти девушки поразили жюри

своей артистичностью и харизмой.

Что касается инструментального исполнения, первое место заняли сразу три замечательных музыканта: Нил Потапов, Владислав Забиран и Варвара Зятикова. Второе место досталось дуэту Даниила Кольцова и Тимофея Чазова, которые также показали высокий уровень своей игры.

Мы от всей души поздравляем всех участников призеров конкурса! Этот И фестиваль стал отличной возможностью проявить свои таланты, укрепить дружбу и поддержать друг друга. Надеемся, что такие мероприятия продолжатся и в будущем, и мы увидеть еще больше сможем ярких выступлений от наших учащихся.

Дарья АРЕФЬЕВА, 7 класс

### Трудовая активность: осенние заботы нашей школы

В октябре наша школа активно участвовала в благоустройстве территории. Ученики всех классов и педагоги поучаствовали в уборке окрестностей и школьного двора. Собирая листву и мусор, вместе мы сделали наш микрорайон более красивым и чистым.

Особое внимание было уделено братским захоронениям, демонстрируя уважение к памяти предков и связь с историей. Также была организована уборка в микрорайоне «Центр».

Эти мероприятия помогли нам осознать, что поддержание чистоты - общая задача. А еще мы стали более сплоченными и дружными.

Мы намерены продолжать нашу активность в будущем, заботясь о нашей школе и её окружении ради чистоты и красоты.

Дмитрий СОФЕЙЧЕНКО, 9 класс





Периодическое издание медиашколы «PRO\_Dвижение» ГУО «Средняя школа № 1 г. Полоцка» № 2 октябрь 2024г.

Редактор: Алиса ШАБАН Корректор: Елизавета ВАСИЛЬЕВА Дизайн и верстка: Глеб КАТУШОНОК и Дмитрий СОФЕЙЧЕНКО

**Адрес редакции:** 211400, г. Полоцк, ул. Коммунистическая, д.31, Витебская область, Республика Беларусь

тираж: 299 экз.